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Nyugvó villamos tér

1. Mekkora erőhatás lép fel a Q1 = 3,5 mC és a Q2 = 2,4 mC nagyságú pontszerű töltések között, ha egymástól 13 cm távolságra vannak?

2. Mekkora a villamos térerősség a Q = 12 μC töltéstől 4 és 16 cm távolságban?

3. Mekkora a villamos térerősség és a potenciál egy 5 μC nagyságú pontszerű töltéstől 9 cm távolságban? A töltés erőterébe, tőle 9 cm-re egy 13 μC nagyságú töltést helyezünk el. Mekkora erőhatás lép fel a két töltés között?
4. Mekkora a villamos térerősség annak az R = 4 cm sugarú vezető gömbnek a felszínén, amelyet a földhöz képest U = 60 kV feszültségre kapcsolunk? Mekkora a gömbön levő töltésmennyiség?
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5. Mekkora a térerősség két párhuzamos, egymástól 1 mm távolságban levő síklemez között, ha a lemezek közé 500 V feszültségű generátort kapcsolunk? Mekkora a lemezek töltése, ha egymás felé forduló felületük egyenként 4 dm2, és közöttük εr = 2 jellemzőjű szigetelőanyag van?
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Kondenzátorok kapcsolásai

6. Két 25 cm2 felületű, egymástól 0,15 mm távolságban elhelyezett fémlemez közé porcelánból készült szigetelőanyagot helyezünk el, és 24 V feszültségre kapcsoljuk. Számítsa ki a térerősséget a lemezek között, a töltéssűrűséget és a töltésmennyiséget a lemezek felszínén, a kondenzátor kapacitását és energiáját, valamint a kondenzátorra kapcsolható legnagyobb feszültséget!

7. Mekkora lesz az alábbi ábrákon látható kondenzátorok közös (Uk) feszültsége, ha kivezetésüket a feltöltés után a szaggatott vonal mentén összekötjük?
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8. Mekkora lesz az ábrán látható kapcsolásban az U2 feszültség a K kapcsoló nyitott és zárt állásában?
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9. Mekkora lesz az ábrán látható kapcsolásban az U2 feszültség a K kapcsoló nyitott és zárt állásában?
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[image: image6.wmf]10. Számítsa ki az alábbi hálózat A és B kapcsok közötti eredő kapacitását! Határozza meg az egyes kondenzátorok feszültségét és töltését, ha az A és B pontok közé 24 V feszültséget kapcsolunk! Ahol a kapacitás értékeket nem tüntettük fel, ott a kondenzátorok kapacitása annyi nF, amennyi az indexük! (Ci = i nF)
Kondenzátorok töltése, kisütése

11. Mekkora lesz egy kondenzátor feszültsége a bekapcsolás után két időállandónyi idő elteltével, ha a generátor forrásfeszültsége 100V?

[image: image7.wmf]12. Határozzuk meg, hogy az alábbi ábrán látható kapcsolási rajz K kapcsolójának vastag vonallal jelölt helyzetében a bekapcsolását követő 250 μs múlva mekkora a C síkkondenzátor UC feszültsége! Mennyi idő alatt töltődik fel a kondenzátor? Mekkora a kondenzátor egy-egy fegyverzetén tárolt töltésmennyiség feltöltés után? A C síkkondenzátor felülete 25 cm2, a fegyverzeteket 0,2 mm vastag kondenzátorpapír választja el egymástól, amelynek relatív permittivitása 3.

További adatok:

Ug = 36 V;

Rg = 2 kΩ;

R = 1,2 MΩ.

13.
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a) Ube = 25 V



Uc1 = ?



Uc2 = ?



Uc5 = ?

b) Q3 = ?



Q4 = ?

c) Ha Uc4 = 1 V, akkor Ube = ?
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